

经区112家网吧要刷身份证

15日起开装二代身份证实名上网系统 原ID上网卡可用到明年初

本报威海10月17日讯(记者
吕修全 通讯员 孙志刚)

10月15日上午,记者在经区网吧二代证刷卡上网启动培训会上获悉,经区从15日起开始在全区112家网吧安装使用网吧二代身份证实名上网登记系统,全部工程预计在半个月内可以完成。二代身份证实名上网登记系统启用后,市民到网吧可以直接刷身份证上网,而未成年人将无法在网吧上机上网。

目前,新系统将与现在的刷ID上网卡登记系统一起使用,2011年2月之后,ID上网卡登记系统

将不再使用。

会后,记者来到经区圣爵士网吧,一崔姓工程师正在网吧前台安装二代身份证上网登记系统。上午10点10分,一位顾客来到前台,在记者建议下,他拿出自己的身份证件在读卡器上一刷,前台电脑管理系统立即弹出一个页面,显示了身份证号码、持有人照片、姓名等信息。网吧管理人员只需核对持卡人,确认后就可以上机上网。

正在网吧上网的小周对于刷身份证上网表示欢迎的同时,他还担心刷身份证上网会不会

泄露自己的个人隐私、身份资料等。对此,威海市公安局网络侦查支队副支队长刘佳辉表示,在网吧二代身份证实名上网登记系统投入使用后,网吧安装登记系统的前台电脑将只能查看个人信息,不能复制、下载或转存用于他用,网吧顾客的个人信息将不会泄露、丢失。

据刘佳辉介绍,新系统还可以对未成年人到网吧上网进行遏制,如果是未成年人的身份证,在刷过读卡器后,系统会显示“未满18岁”,从而令未成年人无法在网吧上机上网。



一位
顾客体验
刷身份证
上网。
本报记者
吕修全
摄

步行街 周日火了

10月17日恰逢周日,步行街上人群熙熙攘攘。“周日这天东西最好卖,销量是平时的两三倍吧!”17日下午,在步行街上卖卡通人物气球的张淑芬告诉记者,“周日家长都有时间带孩子逛街,赶上好天气,一天能卖200多块钱吧!”周末的人潮带来了威海各行各业的周末经济。

本报记者 吕修全 摄



活塞快递时被损索赔难

事主找公司理论数次未果,消协无法可依调解也没招

本报威海10月17日讯(记者 陶相银) 8日,曲先生让北京的朋友通过快递公司运来一个缸套活塞,原本是修车急用,不料想铁质的活塞竟然被摔坏了。曲先生找快递公司理论数次,但至今仍没个明确答复。对此,消协工作人员也很无奈,由于相关法律不健全,此类纠纷很难处理。

曲先生的一辆奔驰大客车坏了,送到汽修厂维修才发现是缸套活塞损坏,“全威海顶多有两辆这样的车,配件更是没有”。不

得已,曲先生让北京的朋友花4000多元买了一套缸套活塞,通过北京圆通快递公司发往威海。8日上午,曲先生终于等来了包裹,曲先生按投递员的要求先签了字。而等曲先生打开包裹时,却发现缸套活塞外侧的齿片碎了四片,“这东西是铁的,用脚使劲踹都踹不坏,肯定是因为快递公司运送时摔坏的。”曲先生只好又联系了北京的朋友再次发货,“不只是一个缸套活塞,这

辆大客车耽误了近一周的使用,这个损失又怎么算?这些天来,我打电话给威海公司,他们让我找北京公司;我找北京公司,北京公司说不管;我甚至都打到了上海总公司,总公司说让我等调查结果。但现在已过10天了,一个电话也没有。”

记者赶到威海圆通公司采访时,一位女性工作人员辩解说,“货物经过很多环节才到威海,不能说货物坏了就由威海公司赔。我们公司对赔偿有一套程序。”而至于

程序是什么,消费者何时能得到赔偿,这位工作人员以“负责人不在”为由拒绝了采访。

据威海市消协工作人员介绍,快递公司投递货物过程中,经常会有内容不符、包装损坏等问题,而出现问题后如何追究责任,相关法律规定还不够明确。《快递市场管理办法》虽然对快递公司的验货作了规定,但具体如何验货,验到什么程度却没有明确规定,出现问题后,参与各方相互推诿,消费者难以维权。

划出50多摊位解决占道经营

本报威海10月17日讯(记者 周艳利) 入秋以来,占用公路摆摊设点的现象逐渐增多,针对这一现象,威海市公路局及时与工商、农贸市场等单位合作,提供了50多个摊位,占道经营现象大幅减少,保证了公路干线安全、有序的通行环境。

威海市公路局通过多种形式,深入公路沿线乡镇、集市等人员密集区,向沿线群众大力宣传占道经营的危害性及《公路法》、《道路交通安全法》等法律法规。同时加大路

政巡查力度,组织路政人员对辖区干线公路进行逐条清理。在执法过程中,威海市公路局采取“只取缔摊位,不没收物品,只说服教育,不进行处罚”的人本化执法方式,协助商贩清理摊点。此外,威海市公路局还按照“堵疏结合”的方针,加强与工商、农贸市场等部门的合作,提供50多个摊位,让原先占道经营的流动商贩能够顺利进驻农贸市场进行正规经营,占道经营现象大幅减少。

冒用朋友信用卡取款9500

获刑六个月还被罚两万元

本报威海10月17日讯(记者 冯砚农 通讯员 崔雪梅) 帮醉酒的朋友寻找酒后遗失的信用卡,却在找到后一时起意从信用卡上取款9500元,并将卡丢弃。家住乳山的彭某就这样一不留神触犯法律,构成了信用卡诈骗罪。

2009年12月的一天,彭某和妻子陈某与吴某和其朋友刘某一起在乳山某小区附近一家饭店就餐。由于朋友聚会大家都相当高兴,不胜酒力的吴某喝醉了。随后彭某和妻子还有刘某一起将吴某抬回家中。在送吴某回家的路上,彭某得知醉酒的吴某将随身携带的一张中国农业银行借记卡丢了。在将吴某安顿好之

后,彭某遂单独返回寻找,在饭店门口的草丛中找到了吴某遗失的中国农业银行借记卡并将此卡藏匿。第二天上午,彭某在中国农业银行某ATM机上用事先知晓的银行卡密码分5次支取了人民币共计9500元,后将该卡丢弃。吴某在得知信用卡被他人冒名取现后向公安机关报案。

乳山法院在2010年6月受理该案后展开调查。日前,该院依据公安部门提供的各项证据认定,彭某冒用他人信用卡骗取财物,数额较大,其行为已构成信用卡诈骗罪。依照《中华人民共和国刑法》,判处彭某有期徒刑六个月,缓刑一年,并处罚金20000元。